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CADERNO DE PROVAS
LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO

/ N
Prezado(a) Candidato(a),

1. Ao receber este caderno, confira se ele contém as questdes objetivas com 30 (trinta) itens, ordenados de 1 a 30, com alter-
nativas de A a E; sendo que apenas uma alternativa é correta. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito,

solicite ao Fiscal de Sala as providéncias cabiveis.

2. Durante a prova ndo podera ser utilizado nenhum material de consulta. Ndo se comunique com outros candidatos, ndo use
chapéu, 6culos escuros, reldgio e nem se levante sem autorizagio do Fiscal de Sala.

3. O cartdo-resposta devera ser preenchido, pelo(a) candidato(a) com caneta esferografica TRANSPARENTE de tinta azul

ou preta, devendo cobrir inteiramente o espago correspondente a alternativa escolhida. O cartdo nio podera ser rasurado,
dobrado ou amassado. Nao havera substituicio de cartdo-resposta.

mARQUE Assim @

NAO MARQUE ASSIM @ @ b §

4. A assinatura do(a) canditado(a) no cartdo-resposta é necessaria e fundamental para sua identificagdo.

5. No momento da identificacdo, o(a) candidato(a) devera escrever, no espaco apropriado do cartdo-resposta, com a sua
caligrafia usual, a seguinte frase:

O Amor transcende todo entendimento..
8. 0 tempo maximo de duracgido da prova é de 3 (trés) horas, incluindo o preenchimento do cartido resposta, contadas a partir
da autorizac¢do dada pelo Fiscal de Sala.

9. 0(a) candidato(a) somente podera entregar a prova depois de transcorrida, pelo menos, 1 (uma) hora de seu inicio. Apds
a entrega, o(a) mesmo(a) deverd retirar-se da sala e do local de prova, ndo podendo mais ir ao banheiro.

10. Os trés ultimos candidatos deverdao permanecer na sala de prova e somente poderao sair juntos do recinto apos a aposi-
¢do em ata de suas respectivas assinaturas.

11. O(a) candidato(a) podera levar o caderno de questdes, SOMENTE, 60 minutos antes do término da prova.

12. 0 ndo cumprimento a qualquer uma das instrugdes deste caderno e do edital n° 01/2019 podera implicar na anulagdo
da sua prova.

13. A avaliacdo da prova objetiva levara em consideracdo somente as respostas transferidas para o cartio-resposta.

14. Cabera recurso sobre o contetido da prova em até 2 (dois) dias tteis apos a divulgacio do gabarito, que estara disponivel
no site www.funrio.org.br

BOA PROVA A TODOS! )
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4 I
a) Oragdo subordinada substantiva completiva nominal.
; Oragdo subordinada sub i leti inal
LINGUA PORTUGUESA
(b) Oragio subordinada substantiva objetiva direta.
Leia o texto abaixo para responder as questdes de 01 a 08. (c) Oragdo subordinada substantiva subjetiva.
(Texto) (d) Oragio subordinada adjetiva explicativa.
Americana de 76 anos é a primeira mulher a (e) Oracdo subordinada adjetiva restritiva.
receber Prémio Abel de matematica po
QUESTAO 04
17 O Prémio Abel de Matematica foi concedido pela
primeira vez a uma mu'her, a americana Karen “Karen Uhlenbeck recebe o Prémio Abel 2019...” (llnha 6) Com base
Uhlenbeck, especialista em equagdes derivadas na conversdo da oragdo para a voz passiva, assinale a alternativa cor-
parciais, de acordo com anuncio feito pela reta:
5 Academia Norueguesa de Ciéncias e Letras. A . )
"Karen Uhlenbeck recebe o Prémio Abel 2019 por (a) O Prémio Abel 2019 é recebido por Karen Uhlenbeck.
seu ,trabalho_fundamemal em analise geometrlca € (b) O Prémio Abel 2019 foi recebido por Karen Uhlenbeck.
teoria de calibre, que transformou dramaticamente
o cendrio matematico”, afirmou o presidente da (¢) O Prémio Abel 2019 ser4 recebido por Karen Uhlenbeck.
10 comissdo Abel, Hans Munthe-Kaas. "Suas teorias
revolucionaram nossa compreensao de superficies (d) Néo é possivel a conversdo da oragido para a voz passiva, pois o
minimas, como a formada por bolhas de sab&o, e verbo “recebe” é transitivo direto.
problemas de minimizagao gerais em dimensdes o _
mais altas", acrescentou. Uhlenbeck, de 76 anos, é (e) A oragdo ja se encontra na voz passiva.
15 professora visitante na Universidade de Princeton e _
professora associada do Instituto de Estudos QUESTAO 05
Avancados (IAS) dos Estados Unidos.
Fonte adaptada: hitps:/fg1.globo.com=acesso em 21 de margo de 2019) Analise as afirmativas abaixo quanto ao emprego da virgula.
Analise o trecho a seguir retirado do Texto para responder as questdes | I- As virgulas utilizadas nas linhas 2 e 3 foram empregadas para isolar
01a03: 0 aposto, ou qualquer elemento de valor meramente explicativo;
[I- A virgula utilizada na linha 10 foi empregada para isolar o vocativo;
“Karen Uhlenbeck recebe o Prémio Abel 2019 por seu trabalho fun- | III- As virgulas que isolam a expressdo “de 76 anos” (linha 14) foram
damental em anélise geométrica e teoria de calibre, que transformou | empregadas para isolar um adjunto adverbial.
dramaticamente o cendrio matematico’, [...]”
(inhas6a9) | Dos itens acima:
QUESTAO 01 (a) Apenas o item I esta correto.
b) A item II est4 to.
A particula “que” destacada exerce fungido morfoldgica de: (b) Apenas o item Il esta correto
(a) Pronome relativo (c) Apenas os itens I e III estdo corretos.
(b) Pronome apassivador: (d) Apenas os itens II e Il estdo corretos.
(c) Conjunciio integrante (e) Todos os itens estdo corretos.
(d) Conjuncio condicional. QUESTAO 06
(e) Conjuncao concessiva. “ transformou dramaticamente o cendrio matematico.”. £ correto afir-
mar que os termos destacados exercem fungio sintatica de:
UESTAO 02
9 (a) Agente da passiva.
O trecho “que transformou dramaticamente o cenario matematico” (b) Vocativo
exerce funcdo sintatica de: '
Aposto.
(a) Adjunto adverbial. () Aposto
d) Objeto direto.
(b) Adjunto adnominal. () Objeto direto
Sujeito.
(c) Objeto direto. (€) Sujeito
(d) Objeto indireto. QUESTAO 07
(e) Complemento nominal. Assinale a alternativa em que a palavra é acentuada pela seguinte ra-
zdo: Assinalam-se as palavras paroxitonas terminadas em ditongo, se-
QUESTAO 03 guido ou nao de “s”.
“Prémio” (linha 1
A particula “que” destacada introduz uma: (a) “Prémio” (linha 1)
(b) “Matematica” (linha 1)
- J
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(c) “analise” (linha 7)
(d) “geométrica” (linha 7)

(e) “minimas” (linha 12)

QUESTAO 08

“O Prémio Abel de Matematica foi concedido pela [...]” (linha 1). A locu-
¢do verbal destacada esta conjugada no:

(a) Presente do indicativo.

(b) Presente do subjuntivo.

(c) Pretérito imperfeito do indicativo.
(d) Pretérito perfeito do indicativo.

(e) Futuro do pretérito do indicativo.

QUESTAO 09

Assinale a alternativa que apresenta erro de concordancia verbal:
(a) Mais de um pai se agrediram na tltima reunio.

(b) - Vossa Senhoria gostaria que eu levasse o seu carro?

(c) Foi um dos filhos de Sr. Jodo que metelefonaramhoje pela manha.
(d) Quem de nds, na mesma situagdo, ndo agiria daquele jeito?

(e) Qual de v6s conhece o segredo do cofre?

(a) que - de que - que - com que
(b) que - que - que - que

(c) a que - que - que - por que
(d) que - de que - a que - que

(e) a que - de que - a que - com que

Leia o texto abaixo para responder as questdes de 13 a 15.

Fui me aproximando incomparavelmente sem vontade, sen-
tei no chdo tomando cuidado em sequer tocar no vestido, puxa! tam-
bém o vestido dela estava completamente assustado, que dificuldade!
Pus a cara no travesseiro sem a menor intengao de. [...]

Fui afundando o rosto naquela cabeleira e veio a noite, se nao
os cabelos (mas juro que eram cabelos macios) me machucavam os
olhos. Depois que ndo vi nada, ficou facil continuar enterrando a cara, a
cara toda, a alma, a vida, naqueles cabelos, que maravilha! até que meu
nariz tocou num pescocinho rolico. Entdo fui empurrando os meus la-
bios, tinha uns bonitos labios grossos, nem eram labios, era beigo, mi-
nha boca foi ficando encanudada até que encontrou o pescocinho roli-
¢o. Sera que ela dorme de verdade?... Me ajeitei muito sem-cerimonia,
mulherzinha! e entdo beijei. Quem falou que este mundo é ruim! s6
recordar... Beijei Maria, rapazes! eu nem sabia beijar, esta claro, s6 bei-
java mamae, boca fazendo bulha, contato sem nenhum calor sensual.

Maria, s6 um leve entregar-se, uma levissima inclinacdo pra
tras me fez sentir que Maria estava comigo em nosso amor. Nada mais
houve. N3o, nada mais houve. Durasse aquilo uma noite grande, nada
mais haveria porque é engracado como a perfeicao fixa a gente.

(Fragmento do conto “ Vestida de preto’; de Mdrio de Andrade)

QUESTAO 13

QUESTAO 10

Acerca do emprego do “por que”, assinale a alternativa correta:

(a) Vocé sabe o porqué ele foi grosseiro comigo?

(b) Sou uma pessoa muito feliz por que tenho minha familia por perto.
(c) Vocé nao foi ao baile. Porque?

(d) Por qué temos que agir dessa forma?

(e) Porque vocé quer me irritar?

QUESTAO 11

Assinale a alternativa cuja forma verbal estd incorreta.

(a) Se o documento contivesse a clausula correta, seria melhor o re-
sultado.

(b) No tumulto da passeata, a policia interveio imediatamente.
(c) Se vocé compuser cang¢des novas, garantira o sucesso.
(d) Assim que o ver novamente, dou o seu recado.

(e) Se ele vier com noticias ruins, estaremos preparados.

QUESTAO 12

Marque a alternativa que preenche corretamente as lacunas das ora-
¢oes abaixo:

- Os espetaculos ___assistimos ontem foram 6timos.

- Os momentos __ mais gostei foram os de luta.

- A disputa pelo troféu ___ aspiram foi dura!

- Eles ndo querem no recinto pessoas ___ndo simpatizam.

E possivel inferir pela leitura do trecho:
(a) O beijo dado em Maria ndo representou nada de sensual.

(b) O ato de fechar os olhos caracteriza um ato encorajador na atitude
do protagonista.

(c) Para o narrador o mundo era ruim, pois fazia com que sentisse o
gosto de infancia.

(d) O beijo foi dificultado pela boca encanudada do narrador.

(e) O beijo s6 aconteceu porque o narrador teve certeza de que Maria
dormia.

QUESTAO 14

Observando-se os aspectos do texto, assinale a alternativa incorreta:
(a) A construcdo “enterrando a cara” € uma ocorréncia de catacrese.

(b) Os vocabulos “incomparavelmente” e “enterrar” sdo formados por
prefixacdo e sufixacdo, o primeiro e parassintese, o segundo.

(c) O termo sem-cerimonia, a partir da nova ortografia da lingua por-
tuguesa, deveria apresentar-se sem o uso do hifen.

(d) Em “Beijei Maria, rapazes” a virgula é obrigatdria por separar um
vocativo do restante da oragao.

(e) O uso das reticéncias na expressdo “so recordar..” tem a funcdo de
estimular o leitor a imaginar a satisfagdo sentida pelo narrador.

QUESTAO 15

Em “Sera que ela dorme de verdade?” a palavra “que” é , pois
tem-se em seguida uma oragdo
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(a) conjuncdo integrante - subordinada substantiva predicativa.

(b) conjuncgio integrante - subordinativa substantiva objetiva direta.
(c) pronome relativo - subordinada adjetiva restritiva.

(d) conjuncgio explicativa - coordenada sindética explicativa.

(e) conjuncdo aditiva - coordenada sindética aditiva.

(a) Casario - rapagdo - passarinho
(b) Constelagdo - dramalh3o - sineta
(c) Tropa - barcaga - saleta

(d) Casaréu - mongio - frangote

(e) Enxame -balaco - casebre

QUESTAO 16

QUESTAO 21

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas.

- “Os enfeites do baile foram aprovados por frequentadores e
maes com as condi¢des de higiene

(a) azuis-piscinas - preocupados - os mais perfeitas possiveis.

(b) azuis-piscina - preocupadas - o mais perfeitas possivel.

(c) azul-piscinas - preocupadas - o mais perfeita possivel.

(d) azuis-piscina - preocupados - as mais perfeitas possiveis.

(e) azul-piscina - preocupados - as mais perfeitas possiveis.

QUESTAO 17

Marque a alternativa correta, levando em conta as regras de regéncia
verbal.

(a) Naquele instante, lembrei-me de seus valiosos conselhos.

(b) Ele sempre preferiu mais o futebol do que o voleibol.

(c) Lembrou-se que era chegada a hora de ir busca-la no aeroporto.
(d) Ele sempre obedeceu as regras de transito, mas na pressa...

(e) Informei-lhes de que o alerta soaria qualquer momento.

QUESTAO 18

A ocorréncia de crase esta corretamente registrada somente em:
(a) A pé ou a cavalo, todos iriam 3 romaria esse ano.

(b) A noite, embora feliz, referiu-se 4 jovem senhora com desdém.
(c) Mesmo contra a vontade, comecou a tomar o remédio amargo.
(d) Apos ir a Roma, voltou feliz a casa dos pais.

(e) Sem graga, ele ria a largas dentro do peito.

QUESTAO 19

Em relacdo ao significado das palavras sdo parénimos, exceto.
(a) Iminente - eminente - retificar - ratificar

(b) Descrigdo - discrigdo - flagrante - fragrante

(c) Lago - lasso - sessdo - cessdo

(d) Arrear - arriar -infligir - infringir

(e) Comprimento - cumprimento - deferir - diferir

QUESTAO 20

Todas as alternativas apresentam um coletivo, um aumentativo e um
diminutivo de palavras, exceto:

Segundo a Lei Orgénica do Municipio de Porto de Moz - PA, compete
privativamente ao municipio:

I- Organizar a estrutura administrativa local;

II- Suplementar a legislacdo Federal e Estadual, no que couber;
I1I- Legislar sobre assuntos de interesse local.

Dos itens acima:

(a) Apenas o item I esta correto.

(b) Apenas os itens I e Il estdo corretos.

(c) Apenas os itens I e III estdo corretos.

(d) Apenas os itens II e III estdo corretos.

(e) Todos os itens estdo corretos.

QUESTAO 22

De acordo com a Lei Municipal no 920/2017, entende-se por Evolugio
Funcional:

(a) Horas distribuidas ao servidores anualmente além daquelas pre-
vistas na jornada basico.

(b) A retribuigdo pecuniaria para ao servidor, cujo valor corresponde
ao nivel e classe em que se encontre.

() A posicdo vertical que corresponde ao conjunto de cargos de mes-
ma natureza funcional.

(d) Horas distribuidas ao servidores mensalmente além daquelas pre-
vistas na jornada basico.

(e) O crescimento do profissional na carreira, através de procedimen-
tos de promocao horizontal nas classes.

QUESTAO 23

Segundo a Lei Municipal no 1.780/2018, analise:

I- Configura-se vaga, quando o numero de servidores dos dérgdos for
insuficiente para o concurso publico;

II- Fica o Poder Executivo autorizado a estabelecer, em regulamento
proprio, as normas para o concurso publico;

I1I- Os cargos de provimento efetivo no servigo publico municipal sdo
acessiveis a todos os estrangeiros.

Dos itens acima:

(a) Apenas o item I esta correto.

(b) Apenas os itens I e Il estdo corretos.

(c) Apenas os itens I e III estdo corretos.

(d) Apenas os itens II e Il estdo corretos.

(e) Todos os itens estdo corretos.
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QUESTAO 24

De acordo com a Lei Orgdnica do Municipio de Porto de Moz - PA, com-
pete ao municipio com a cooperagio técnica e financeira da Unido e do
Estado, exceto:

(a) Manter programas de educacdo pré-escolar e de ensino funda-
mental.

(b) Prestar servigos de atendimento a saide da populacio.

(c) Estabelecer diferenca tributaria entre bens e servigos de qualquer
natureza, em razao de sua procedéncia ou destino.

(d) Promover a prote¢io do patrimonio histérico-cultural local, obser-
vada a legislacdo e a agdo fiscalizadora Federal e Estadual.

(e) Prestar servicos de atendimento a educagao.

QUESTAO 25

“Solos que, por sua composi¢do mineralégica, aumentam de volume
quando ha acréscimo do teor de umidade.”. Tal citacdo refere-se ao tipo
de solo:

(a) Compressivel.

(b) Expansivo.

(c) Colapsivel.

(d) Permeavel.

(e) Impermeavel.

QUESTAO 26

Analise o trecho e assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna:

De acordo com a ABNT NBR 6122 (Projeto e execugio de fundagoes),
“o atrito lateral é considerado quando o recalque do solo é
maior que o recalque da estaca ou tubuldo. Esse fendmeno ocorre no
caso de o solo estar em processo de adensamento, provocado pelo seu
peso proprio, por sobrecargas langadas na superficie, por rebaixamen-
to do lencol freatico, pelo amolgamento da camada mole compressivel
decorrente de execuc¢do de estaqueamento etc.”.

(a) Negativo.

(b) Positivo.

(c) Nulo.

(d) Neutro.

(e) Maior.

QUESTAO 27

De acordo com a ABNT NBR 6118 (Projeto de estruturas de concre-
to - Procedimento), quando forem previstos furos e aberturas em ele-
mentos estruturais, seu efeito na resisténcia e na deformacao deve ser
verificado e ndo podem ser ultrapassados os limites previstos nesta
Norma. Em qualquer caso, a distancia minima de um furo a face mais
proxima da viga deve ser no minimo igual a 5 cm e duas vezes o co-
brimento previsto para essa face. A secdo remanescente nessa regido,
tendo sido descontada a area ocupada pelo furo, deve ser capaz de
resistir aos esforcos previstos no calculo, além de permitir uma boa
concretagem. Devem ser respeitadas, simultaneamente, para dispensa
da verificagdo, as seguintes condi¢oes:

I- Furos em zona de tracdo e a uma distancia da face do apoio de no
minimo 2 h, onde h é a altura da viga;
II- Dimensao do furo de no maximo 12 cm e h/3;

I11I- Distancia entre faces de furos, em um mesmo tramo, de no minimo
2 h;

IV- Cobrimentos suficientes e ndo seccionamento das armaduras.

Dos itens acima:

(a) Apenas o item I esta correto.

(b) Apenas o item IV esta correto.

(c) Apenas os itens I e Il estdo corretos.

(d) Apenas os itens II, Il e IV estdo corretos.

(e) Todos os itens estdo corretos.

~

QUESTAO 28

Para concretos de classe de resisténcia superior ao minimo exigido, os
cobrimentos definidos na Tabela 7.2 da ABNT NBR 6118 (Projeto de
estruturas de concreto - Procedimento), podem ser reduzidos em até:
(@) 3 mm.
(b) 4 mm.
(c) 5 mm.

(d) 6 mm.

(e) 8 mm.

QUESTAO 29

Analise o trecho e assinale a alternativa que completa respectivamente
as lacunas:

“Com base nas classes dos concretos, a classe ou superior, se
aplica ao concreto com armadura passiva e a classe , OU supe-
rior, ao concreto com armadura ativa. A classe pode ser usada
apenas em obras provisorias ou concreto sem fins estruturais.”. Assi-
nale a alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas:
(a) C15; C20; C25.
(b) C25; C20; C15.
(c) C50; C25; C10.
(d) C20; C25; C15.

(e) C20; C30; C15.

QUESTAO 30

“Camada liquida, de nivel constante, que em um desconector veda a
passagem dos gases.”. Tal citacdo refere-se ao(a):

(a) Fecho hidrico.
(b) Fator de falha.
(c) Fecho hidrico.
(d) Caixa de inspegao.

(e) Barrilete de ventilagdo.
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